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Ο/Η ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
 

1. Σκοπός 
 
Οι Ακαδημαϊκοί Σύμβουλοι, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Φοιτητικής Μέριμνας του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, παρέχουν συμβουλές και υποστήριξη 
στους/στις φοιτητές/ριες με σκοπό τη διευκόλυνση της ένταξής τους στο Κοινό Πρόγραμμα  
Μεταπτυχιακών Σπουδών· παρέχουν πληροφορίες στους/στις φοιτητές/ριες για θέματα που 
αφορούν την πορεία των σπουδών τους και την επαγγελματική τους σταδιοδρομία· δίνουν 
ιδιαίτερη προσοχή και παρέχουν επιπλέον υποστήριξη στους/στις φοιτητές/ριες που 
αντιμετωπίζουν προσωπικές, οικογενειακές ή συναφείς δυσκολίες που μπορεί να 
επηρεάσουν την ακαδημαϊκή τους επίδοση. Οι Ακαδημαϊκοί Σύμβουλοι καταβάλλουν 
ιδιαίτερη προσπάθεια για να προτείνουν ή να δώσουν λύσεις σε κρίσιμα προβλήματα που 
ενδέχεται να προκύψουν. Ωστόσο, δεν είναι σε θέση να διασφαλίσουν εκ των προτέρων ότι 
όλα τα προβλήματα θα επιλυθούν με επιτυχία. 

 
2. Τρόπος Λειτουργίας 
 
Κατά την πρώτη εβδομάδα του Χειμερινού Εξαμήνου, ο/η Διευθυντής/ρια του 
Προγράμματος, μετά από συνεννόηση με τα μέλη του διδακτικού προσωπικού που 
συμμετέχουν στο Πρόγραμμα, ορίζει έναν/μία Ακαδημαϊκό/ή Σύμβουλο σε κάθε φοιτητή/ρια 
που βρίσκεται στο πρώτο εξάμηνο των σπουδών του/της. Ο/Η Ακαδημαϊκός/ή Σύμβουλος 
συναντά (αυτοπροσώπως ή διαδικτυακά) κάθε φοιτητή/ρια, σε ατομική βάση, τουλάχιστον 
μία φορά κατά τη διάρκεια κάθε ακαδημαϊκού εξαμήνου, συμβουλεύει και υποστηρίζει 
τον/τη φοιτητή/ρια σε θέματα παρακολούθησης μαθημάτων, επιλογής μεταξύ των 
διαθέσιμων μαθημάτων και γενικότερων ακαδημαϊκών προοπτικών. Ο/Η Ακαδημαϊκός/ή 
Σύμβουλος φέρει την ευθύνη της παρακολούθησης της ακαδημαϊκής προόδου του/της 
φοιτητή/ριας. 

 
3. Ο Ρόλος του/της Ακαδημαϊκού/ής Συμβούλου 
 
Ο/Η Ακαδημαϊκός/ή Σύμβουλος είναι υπεύθυνος/η για την παροχή όλων των ακολούθων: 
α) Υποστήριξη για τη διευκόλυνση της ομαλής ένταξης των φοιτητών/ριών στο Πρόγραμμα 
κατά τη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου των σπουδών τους. 
β) Πληροφόρηση σχετικά με το περιεχόμενο των υποχρεωτικών και επιλεγόμενων 
μαθημάτων, τη συμμετοχή σε εργαστήρια, τη βέλτιστη χρήση των υποδομών του Τμήματος 
και τις μεθόδους αξιολόγησης κάθε μαθήματος· ενθάρρυνση προς τους/τις φοιτητές/ριες να 
συμμετέχουν σε τεστ προόδου και σετ ασκήσεων· υποστηρικτική φροντίδα, όπου χρειάζεται, 
με γενικό στόχο την ενίσχυση της κατανόησης του/της φοιτητή/ριας και την επιτυχή 
ολοκλήρωση των μαθημάτων στα οποία ο/η φοιτητής/ρια ενδέχεται να αντιμετωπίσει 
δυσκολίες. 
γ) Βοήθεια για την τεκμηριωμένη επιλογή μαθημάτων που θα μειώσει την πιθανότητα 
αποτυχίας στις εξετάσεις, ώστε οι επιλογές των φοιτητών/ριών να ανταποκρίνονται στα 
ειδικά ενδιαφέροντά τους και τις ακαδημαϊκές τους ικανότητες. 
δ) Συζήτηση των αποτελεσμάτων των εξετάσεων. 
ε) Βοήθεια για την επιλογή του θέματος της Διπλωματικής Εργασίας. 
στ) Ενημέρωση σχετικά με τις προοπτικές σταδιοδρομίας (ευκαιρίες στον δημόσιο ή ιδιωτικό 
τομέα, ελεύθερη απασχόληση, εργασία στο εξωτερικό). 
ζ) Συζήτηση οποιουδήποτε θέματος που μπορεί να δημιουργήσει εμπόδια στην επιτυχή 
ολοκλήρωση του προγράμματος σπουδών. 
η) Βοήθεια σε θέματα σχετικά με το διδακτικό προσωπικό. 
θ) Πληροφορίες σχετικά με τη Διεύθυνση Φοιτητικής Μέριμνας του Πανεπιστημίου. 
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Ο/Η Ακαδημαϊκός/ή Σύμβουλος μπορεί επίσης να καλέσει έναν/μία φοιτητή/ρια σε 
συμβουλευτική συνάντηση, εάν αυτό ζητηθεί από μέλος του διδακτικού προσωπικού το 
οποίο αξιολογεί την επίδοση του/της φοιτητή/ριας ως προβληματική (συνεχείς απουσίες, μη 
βέλτιστα αποτελέσματα στις εργασίες του μαθήματος). 
 
Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, και κατόπιν τεκμηριωμένου αιτήματος του/της φοιτητή/ριας, 
μπορεί να οριστεί διαφορετικός/ή Ακαδημαϊκός/ή Σύμβουλος για τον/την εν λόγω 
φοιτητή/ρια. 

 
4. Προστασία των Προσωπικών Δεδομένων 
 
Κατά την εκτέλεση των καθηκόντων που ορίζονται στις ενότητες 2 και 3 ανωτέρω, τα 
προσωπικά δεδομένα και το απόρρητο του/της φοιτητή/ριας προστατεύονται πλήρως, όπως 
ορίζει ο νόμος. Η προστασία ισχύει τόσο κατά τη διάρκεια όσο και μετά την ολοκλήρωση των 
καθηκόντων του/της Ακαδημαϊκού/ής Συμβούλου. 


